



ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΑΚ. ΕΤΩΝ 2024-2025, 2025-2026 και 2026-2027.

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΟΝΑΥΠΗΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης Τμήματος: Λούτας Θεόδωρος (thloutas@upatras.gr)

Πάτρα, 19/02/2025

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2024-2025.

Γνωστοποιείται στους/στις φοιτητές/φοιτήτριες ότι κατά το εαρινό εξάμηνο του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους (2024-2025) θα πραγματοποιηθεί το πρόγραμμα «Πρακτική Άσκηση Πανεπιστημίου Πατρών ακ. ετών 2024-2025, 2025-2026 & 2026-2027» με κωδικό MIS 6020851, η οποία συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+) και από Εθνικούς Πόρους μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού & Κοινωνική Συνοχή» (ΠΠ 2021-2027).

Η Πρακτική Άσκηση Φοιτητών για το Τμήμα προβλέπει ότι κατά το έτος 2024-2025, θα έχουν δυνατότητα συμμετοχής **80** φοιτητές/φοιτήτριες, οι οποίοι θα ασκηθούν πρακτικά με πλήρες ωράριο και υποχρεώσεις σε επιχειρήσεις και τεχνικά γραφεία. Η διάρκεια της πρακτικής άσκησης είναι υποχρεωτικά δύο μήνες (χρονικό διάστημα Ιούλιος και Αύγουστος 2025) με μηνιαία αμοιβή 350€ (συμπεριλαμβανομένων των νόμιμων κρατήσεων και ασφαλιστικών εισφορών). **Επισημαίνεται ότι οι φοιτητές δεν μπορούν να κάνουν ΠΑ σε φορείς με νόμιμους εκπροσώπους με τους οποίους έχουν α' και β' βαθμό συγγένειας εξ' αίματος ή εξ' ανχιστείας.** Η αμοιβή και οι ασφαλιστικές εισφορές των φοιτητών/τριων θα καταβάλλονται μέσω του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Πατρών μέσω της Πράξης «Πρακτική Άσκηση Πανεπιστημίου Πατρών», που υλοποιείται στο πλαίσιο του ανωτέρω προγράμματος σύμφωνα με τους όρους και τους κανόνες του Προγράμματος.

Η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης του Τμήματος αποτελείται από τους κάτωθι:

ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ	ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ
1. Λούτας Θεόδωρος, Καθηγητής - Πρόεδρος	1. Μούρτζης Δημήτριος, Καθηγητής - Πρόεδρος
2. Νικολαΐδης Θεοκλής, Αν. Καθηγητής - Γραμματέας	2. Σταυρόπουλος Παναγιώτης, Αν. Καθηγητής - Γραμματέας
3. Γεωργίου Παρασκευάς, Επίκουρος Καθηγητής - Μέλος	3. Βούρος Ανδρέας, Επίκουρος Καθηγητής - Μέλος

Συμπληρωματικές Πληροφορίες:

Για τη συμμετοχή σας στην Πρακτική Άσκηση πρέπει να ακολουθήσετε τα εξής βήματα:

1. Συμπληρώνετε αίτηση συμμετοχής στο πρόγραμμα πρακτικής όπως έχει αναρτηθεί στη σελίδα του Τμήματος. Συμπληρώστε **ηλεκτρονικά** την αίτησή σας με τα πλήρη στοιχεία, εκτυπώστε την αίτηση, υπογράψτε εγγράφως είτε μέσω γον και στη συνέχεια σκανάρετε σε **pdf αρχείο** την υπογεγραμμένη αίτησή σας. Επισυνάψτε την υπογεγραμμένη αίτησή σας στο mail που θα στείλετε, στο



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή

secretar@mech.upatras.gr με κοινοποίηση (υποχρεωτικά) στο kpappa@mech.upatras.gr. Το mail σας πρέπει να σταλεί **αυστηρά και μόνο** μέσω ur#####@urnet.gr (ιδρυματικού δηλαδή λογαριασμού). Κατόπιν, η αίτησή σας θα πρωτοκολληθεί από τη γραμματεία και μαζί με την καρτέλα αναλυτικής βαθμολογίας σας (που θα ζητηθεί από εμάς) θα υπολογιστεί από την επιτροπή αξιολόγησης η κατάταξή σας στο Π.Π.Α.

Υποβολή αίτησης από: **19/02/2025** έως και **7/03/2025 και ώρα 11:59**. Πέραν αυτής της ημερομηνίας, αιτήσεις **ΔΕΝ θα γίνονται δεκτές** (εκπρόθεσμες αιτήσεις θα απορρίπτονται).

2. Αφού ολοκληρωθεί η διαδικασία αξιολόγησης των αιτήσεων με βάση τα κριτήρια επιλογής, θα ενημερωθείτε από τη Γραμματεία του Εργαστηρίου ότι μπορείτε να συμμετέχετε στην Πρακτική Άσκηση. Τα αποτελέσματα της επιλογής θα αναρτηθούν στον ιστότοπο του Τμήματος και στον ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης. Οι ενστάσεις υποβάλλονται μέσα σε διάστημα 5 ημερών από την ημερομηνία ανάρτησης των προσωρινών αποτελεσμάτων (στον [ιστότοπο του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης του Παν. Πατρών](#) και στην ιστοσελίδα του Τμήματος Μηχανολόγων & Αεροναυπηγών Μηχανικών), ηλεκτρονικά στη Γραμματεία του Τμήματος (secretar@mech.upatras.gr), λαμβάνουν αριθμό πρωτοκόλλου και εξετάζονται από την Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής, η οποία έχει οριστεί από το Τμήμα. Στη συνέχεια, θα ακολουθήσει η δημοσίευση των οριστικών αποτελεσμάτων συμμετοχής στην Πράξη, τηρώντας τα μέτρα για την προστασία των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων. Ο τελικός πίνακας των επιλεγέντων φοιτητών θα εγκρίνεται τελικώς και από την Γενική Συνέλευση του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών και Αεροναυπηγών.

3. Μετά την τελική επιλογή σας και με την έναρξη των δηλώσεων των μαθημάτων είναι υποχρεωτικό να δηλωθεί ως μάθημα επιλογής στην ηλεκτρονική γραμματεία. Το Πρόγραμμα Πρακτικής Άσκησης αποτελεί μάθημα επιλογής εαρινού εξαμήνου 2024-2025.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ

1. Αναζητήστε το έντυπο «ΑΙΤΗΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ» (Ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Τμήματος). Η αίτηση κατατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή στην Γραμματεία του Τμήματος secretar@mech.upatras.gr, ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: kpappa@mech.upatras.gr.
ΕΚΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΘΑ ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΝΤΑΙ.

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

*Η Πρακτική άσκηση έχει θεσμοθετηθεί ως ένα μάθημα επιλογής του εαρινού εξαμήνου, έτσι **δικαίωμα υποβολής αίτησης** έχουν οι φοιτητές που σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών έχουν τη δυνατότητα δήλωση του μαθήματος επιλογής (Οι φοιτητές φοιτούν στο 8ο εξάμηνο σπουδών). Η επιλογή των υποψηφίων γίνεται με μοριοδότηση ακολουθώντας τον αλγόριθμο:

(5-0,5*Αριθμός οφειλόμενων μαθημάτων)+ΜΟ/2.

1. Ο αριθμός των οφειλόμενων μαθημάτων (50%).
2. Ο μέσος όρος βαθμολογίας των μαθημάτων (50%).
 - Σε περίπτωση ισοβαθμίας επιλέγεται ο φοιτητής που έχει εξεταστεί επιτυχώς στα περισσότερα μαθήματα μέχρι και το 7^ο εξάμηνο σπουδών. Σε περίπτωση που προκύψει νέα ισοβαθμία, πραγματοποιείται κλήρωση.
 - Αν οι αιτούντες φοιτητές είναι περισσότεροι από τις διαθέσιμες θέσεις πρακτικής άσκησης, τότε προηγούνται οι φοιτητές που κανονικά φοιτούν στο 8ο εξάμηνο σπουδών. Αν οι διαθέσιμες θέσεις, δε καλυφθούν από φοιτητές 8ου εξαμήνου και εφόσον υπάρχουν αιτήσεις 5ετών φοιτητών, θα ελέγχεται η δυνατότητα να πραγματοποιήσουν ή όχι την ΠΑ σύμφωνα με τους κανονισμούς δήλωσης και αποφοίτησης του προγράμματος Σπουδών.
 - Σε περίπτωση αιτούντων φοιτητών με σοβαρές παθήσεις ή ΑΜΕΑ, η ανωτέρω μοριοδότηση δεν ισχύει και το Τμήμα θα φροντίσει να συμμετέχουν στο πρόγραμμα πρακτικής άσκησης εκτός συναγωνισμού, σε θέσεις που θα μπορούν να ανταποκριθούν.

Η παρουσία ανακοίνωση θα αναρτηθεί:

- στην ιστοσελίδα του Προγράμματος <https://praktiki.upatras.gr/announcements/mech>
- στην ιστοσελίδα του Τμήματος (<http://www.mead.upatras.gr/>)



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Πρόγραμμα
Ανθρώπινο Δυναμικό και
Κοινωνική Συνοχή

και θα τοιχοκολληθεί:

- στη Γραμματεία του Τμήματος
- στη Γραμματεία Εργαστηρίου Τεχνικής Μηχανικής

Διευκρινιστικές ερωτήσεις μπορείτε να αποστείλετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: krappa@mech.upatras.gr και τηλεφωνικώς στο 2610 969438.

Ο Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης Τμήματος
Λούτσας Θεόδωρος

Καθηγητής



Με τη συγχρηματοδότηση
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



ΕΣΠΑ
2021-2027
Πρόγραμμα Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή

Πρόγραμμα
Ανθρώπινο Δυναμικό και
Κοινωνική Συνοχή